1AC Materiali per il ripasso

Polinomi – Calcolo - Risoluzioni


OPERAZIONI E PRODOTTI NOTEVOLI

Semplificare le espressioni

1)    
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2)   Conviene prima moltiplicare i polinomi che formano i prodotti notevoli
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3)  Conviene prima moltiplicare i polinomi che formano i prodotti notevoli 
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4)   I termini dei prodotti vengono aggregati assieme a seconda che abbiano o meno lo stesso segno nei due fattori. In tal modo si ottengono differenza di quadrati
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Potenza del binomio

6)  Sviluppa 
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7) I monomi sono di grado  12, 11, 10, 9, 8 , 7 , 6 (partono da 
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x

 e la variabile x diminuisce di 2 il grado mentre quella y aumenta di 1)
Il monomio di 9° grado è il quarto ed è dato da   
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8) La somma dei coefficienti del polinomio sviluppo di 
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Nota: la somma dei coefficienti di un polinomio può essere calcolata assegnando valore 1 a tutte le sue variabili.

Il risultato dell’esercizio può anche essere ottenuto in tale modo 
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9) Il monomio   
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 dello sviluppo di 
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è il quarto dello sviluppo  
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I numeri A e B da trovare sono tali 
[image: image16.wmf]2
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 è uguale a 
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Quindi 
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 ed una soluzione possibile è 
[image: image19.wmf]3

=

A

  e  
[image: image20.wmf]2

1

=

B

.

10) Nello sviluppo di 
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I monomi della prima potenza sono di grado  8, 7, 6, 5, 4  e quelli della seconda potenza sono di grado  3, 4, 5, 6.

Per ottenere con il prodotto un monomio di grado 13 occorre moltiplicare quello di grado 8 del primo per quello di grado 5 del secondo oppure quello di grado 7 del primo per quello di grado 6 del secondo.

Il monomio cercato si ottiene quindi dall’operazione
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I monomi cercati sono
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Problemi

11) Quando si moltiplica x per i monomi del secondo fattore si ottengono le potenze di x  da 
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 a 
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 con coefficiente 1, quando si moltiplica –1 per i monomi del secondo fattore si ottengono le potenze di x da 
[image: image28.wmf]7
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 a grado 1 con coefficiente –1.

Dopo la semplificazione, rimangono i monomi 
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12) Da A a F1 si può andare in un solo modo.

Da A a F2 si può andare in 5 modi (1 segmento verso sinistra e 4 verso destra).
Da A a F3 si può andare in 10 modi (2 segmenti verso sinistra e 3 verso destra).
eccetera

I numeri sono i coefficienti del triangolo di Tartaglia

1
5
10
10
5
1

F1         F2         F3         F4           F5          F6
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